

ФАБРИКА В ПРОШЛОМ СТОЛЕТИИ

Из истории родного края

До Великой Октябрьской социалистической революции Домодедово входило в Подольский уезд. В середине XIX века вместо небольших промыслов здесь начали возникать фабричные предприятия. В 40-80-х годах прошлого столетия московский фабрикант Савва Мозов оборудовал сначала Трокую суконную фабрику, а затем не без его помощи оборудоваться и Константиновская на берегу реки Мухоморы в 3,7 километра от станции Домодедово. Принадлежала она помещику крестьянину Похвостову. По тем временам, это было крупное предприятие, считывающее до 600 рабочих. Здесь вырабатывали докачественное сукно.

Порядки на крепостных фабриках были жестокие. Тот же Похвостов принуждал своих крестьян к интенсивному труду - каждому рабочему вменялась очень большая, почти невыполнимая дневная норма. Рабочий день длился по 14 часов в сутки. Но нор-

мы почти не выполнялись. За это поролы розгами. Для порки содержались специальные казаки. Не щадили владельцев фабрики и детей. Дети начинали работать с пятилетнего возраста, их рабочий день равнялся 13 часам, в ночные смены - 11. Подмастерья били детей, сонных таскали за волосы.

Так крестьяне становились фабричными, были все той же "серой скотинкой", которую не считали за человека. Не лучше жилось рабочим и на купеческих фабричках.

Отмена крепостного права оказала сильное влияние на состояние промышленности. Но условия труда почти не изменились.

Русских специалистов на фабриках не было, работали шведские и немецкие. Обращались они с рабочими очень сурово. Штрафы взымались за все: за опоздание, за поломку машины, даже за слово недовольства. Жили рабочие в землянках с двойными нарами, в которых было тесно и сыро. Частые заболевания

были неизбежными спутниками бытия. Заработная плата была очень низкой: зимой платили 55, а летом по 80 копейек в день.

И в то же время Константиновская фабрика в конце XIX века была уже крупнейшим предприятием текстильной промышленности Московской губернии.

Мало чем отличался труд крестьянина в поле. Ни о какой сельскохозяйственной технике тогда не могло быть и речи. Прimitивным орудием труда крестьяне добывали себе на домодедовских плодородных землях скудное пропитание.

И только с приходом к власти большевиков в корне изменилась жизнь села Домодедово, которое стало называться городом.

Сейчас, в преддверии 50-летия со дня образования СССР, заглянув на минуту в прошлое, видно, каких сказочно-чуждых перемен достигли потомки домодедовских крестьян за годы Советской власти.

А. ЛЕРОВ.



ЮНЫЕ ФОГОЛЮБИТЕЛИ Фото М. ВВСЕВА.

ТВ

ЧЕТВЕРГ, 7 декабря.
Первая программа
 16.25 "Русская речь". 17.10 "Домашние животные". 17.30 "На приз клуба "Золотая шайба". 18.10 "Ленинский университет миллионов". 18.40 Романсы П. Чайковского и С. Рахманинова в исполнении Н. Исаковой. 19.00 "Мир социализма". 19.30 Водевиль Э. Лабиша "Эта ужасная поездка". 21.00 "Время". 21.30 "Музыкальная гостиная". 22.40 Спортивный дневник.

Вторая программа
 18.35 "Мамина школа". 19.20 Концерт. 19.45 "Москва". 20.15 "Спокойной ночи, малыши!". 20.30 "На высоте". 20.45 Концерт. 21.30 "На встречу жизни". Худ. фильм.

Четвертая программа
 19.15 "Художник русской сказки". 19.45 "Где ты те-

перь, Максим?" Худ. фильм. 21.00 Концерт.

ПЯТНИЦА, 8 декабря.
Первая программа
 9.45 "На приз клуба "Золотая шайба". 10.15 "Седьмое небо". Худ. фильм. 11.50 "Ты помнишь, город...". 12.20 "Шахматная школа". 12.50 "Уральские будни". 15.30 "Наука сегодня". 16.00 Олимпиада "Флот Родины". 17.00 "Чили в борьбе, труде и надеждах". 18.10 "Объектив". 18.40 "Отважный Румфайс". Мультфильм. 19.00 "Союз нерушимый". Грузинская ССР. 21.00 "Время". 21.30 Концерт.

Вторая программа
 18.15 "Солнцеворот". 18.45 "Ваше мнение". 19.45 "Москва". 20.15 "Спокойной ночи, малыши!". 20.30 "Москва трудовая". 21.00 "Присяга". Тел. документ. фильм. 21.30 "Дачники". Худ. фильм.

Четвертая программа
 19.30 "Ушелье ведьм". Худ. фильм. 21.00 Концерт фортепьянной музыки. 21.30 "Поэзия". Стихи С. Шипачева.

Человек и закон

ТОВАРИЩИ ВЗРОСЛЫЕ! ВЫ В ОТВЕТЕ...

Родители, как правило, стремятся передать детям свои лучшие качества. Но бывает иногда и по-другому. Любители спиртного иногда отягчат видя в своих детях бутылки. Только подрастет парнишка - ему начинают внушать, что настоящий мужчина должен "уметь пить".

Кончаются такие истории плачевно: дети попадают в больницы, взрослые - на скамью подсудимых.

Придавая важное значение охране здоровья детей, государство установило ответственность за доведение подростка до состояния опьянения. Порядок привлечения к ответственности определен в Указе Президиума Верховного Совета РСФСР "О мерах по усилению борьбы против пьянства" и аналогичных Указах, принятых в других союзных республиках. Дела о доведении подростка до состояния опьянения рассматривают комиссии по делам несовершеннолетних или административные комиссии. В виновные родители или иные лица могут быть оштрафованы в размере до тридцати рублей.

Подобные действия, совершаемые людьми, в служебной зависимости от которых находится несовершеннолетний, влекут уголовную ответственность. Например, на скамье подсудимых оказался мастер производственного обучения одного из профтехучилищ. Его вина заключалась в том, что он заставлял ребят снимать "пробу" с самогонки, которую тайно покупал у своей

соседки. В подобных случаях виновного приговаривают к лишению свободы или исправительным работам на срок до одного года.

К сожалению, еще не изжиты случаи, когда взрослые вовлекают несовершеннолетних в пьянство. Подросток, поощряемый взрослым, привыкает к спиртному. Алкоголь мешает ему развиваться.

Чтобы не допускать такого, закон устанавливает для лиц, вовлекающих подростков в пьянство, то есть распивающих с ними несколько раз спиртные напитки, еще более строгое наказание. За такие действия преступник может быть приговорен судом к лишению свободы на срок до пяти лет.

Родители подростков до 16 лет несут ответственность за появление своих детей в общественных местах в пьяном виде. Комиссия по делам несовершеннолетних может оштрафовать родителей на сумму от трех до десяти рублей. Аналогичное наказание последует и в тех случаях, когда подростки задерживают за распитие спиртных напитков в общественных местах.

И последнее. С тем, чтобы предостеречь молодежь от употребления спиртного, Указом "О мерах по усилению борьбы против пьянства" запрещено принимать на работу, связанную с производством, хранением и торговлей спиртными напитками, лиц, не достигших совершеннолетия.

И. ГРАНКИН,
юрист /ТАСС/

БЕРЕЖНО ОТНОСИТЬСЯ К ПРИРОДЕ

Состоялась отчетно-выборная конференция Домодедовского отделения Всероссийского общества охраны природы. С докладом выступила председатель совета отделения, заместитель председателя горисполкома С.А. Павлихина.

На конференции состоялся обстоятельный разговор о том, как в нашем районе поставлено дело охраны природы и рационального использования природных ресурсов.

Председателем городского отделения Всероссийского общества охраны природы избрана С.А. Павлихина, ответственным секретарем Т.А. Чекулаева.

Делегаты конференции приняли обращение к домодедовцам, в котором призывают шире развернуть социалистическое соревнование за бережное отношение к природе.

ХОРОША СТРАНА БОЛГАРИЯ

София, Плевна, Шипка, Дмитровград, Солнечный берег Золотые пески... Не правда ли, как много говорят эти названия сердцу русского, советского человека! Славные страницы истории связывают дружбу двух народов, страницы, написанные в огне боев и мирных строев.

В эти дни в поездку по братской Болгарии выехала группа туристов из совхоза "Красный путь". Среди отправившихся в зарубежную поездку шоферы В.М. Мирошин, Н.И. Зимин, доярка К.М. Грошова.

П. ПЕТРОВ.

Редактор А.С. РЯБКОНЬ.

СПРАВКИ

Автобазе №56 треста "Центродорстрой" требуются: шоферы всех классов - оплата труда сдельная, слесари всех разрядов - оплата труда повременно-премиальная.

Организуется набор на курсы шоферов с отрывом производства в г. Куйбышеве, выплачивается стипендия рублей, срок обучения 5 месяцев, начало занятий с 1 января 1973 года и без отрыва от производства при автобазе №56, срок обучения 8 месяцев. Занятия начнутся по набору группы в феврале 1973 года.

По всем вопросам обращаться в отдел кадров автобазы №56 по адресу: Павелецкая жд., ст. Космос, автобаза №56 или к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов 9-10

Домодедовскому специальному конструкторско-технологическому бюро "Кондиционер" требуются на постоянную работу высококвалифицированные инженеры - конструкторы по нестандартному оборудованию и оснастке.

3-4

Приемные пункты стеклопосуды Домодедовского горно, совхозарбкоопов "Заря коммунизма", "Красный путь", "Ямской" и "Барыбино" производят прием стеклбанок в неограниченном количестве отечественного производства емкостью 0,2; 0,5; 1; 2; 3 литра.

3-3

МОСКОВСКОМУ АЭРОПОРТУ ДОМОДЕДОВО НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

Шоферы 1-го, 2-го, 3-го классов, авторемработчики, слесари всех специальностей, электромонтеры, водители самоходных механизмов - грузчики багажа, грузчики, почтовые грузчики, аэродромные рабочие, рабочие по наливке топлива, кладовщики грузового склада, строительные рабочие всех специальностей, уборщики производственных помещений, слесари-электрики, мойщики по наружной и внутренней мойке самолетов.

Обращаться в отдел кадров аэропорта Домодедово, проезд от станции Москва-Павелецкая электропоездом Москва-Аэропорт, конечная остановка.

Телефоны: 234-09-46, 234-06-04. Или к уполномоченному управлению по использованию трудовых ресурсов в городе Домодедово, улица Чехова, 2.

3-7

НАШ АДРЕС: город Домодедово, ул. Зеленая, 74.
 ТЕЛЕФОНЫ:
 Редактор - 2-02-25, 136-10-47 (московский), зам. редактора - 2-12-70, общественная приемная - 2-00-55, ответственный секретарь - 2-10-34, промышленный отдел - 2-12-15, бухгалтерия - 2-11-15

Тираж газет - 7500 экземпляров

Газета выходит по вторникам, четвергам, и субботам

Подольская фабрика офсетной печати
 Заказ № 6222